

ОТЗЫВ

**на автореферат кандидатской диссертации аспиранта кафедры
пропедевтической и внутренней медицины
Донецкого национального медицинского университета имени
Максима Горького Брыжатой Юлии Олеговны «Клинико-
патогенетическое значение и коррекция адсорбционно-
реологических параметров крови у гипертензивных больных
подагрой», поданной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние
болезни**

Тема диссертационного исследования Брыжатой Ю.О. является весьма актуальной, поскольку основной причиной смерти больных первичной подагрой с артериальной гипертензией являются кардиоваскулярные и цереброваскулярные события.

Диссертация Брыжатой Ю.О. посвящена изучению патогенетической роли адсорбционных и реологических нарушений, а так же их взаимосвязи с состоянием пуринового обмена у гипертензивных больных первичной подагрой.

Для достижения цели исследования, автором проведено комплексное изучение адсорбционно-реологических параметров крови у 89 гипертензивных пациентов первичной подагрой. На основании полученных результатов установлено, что подагрический артрит у гипертензивных больных сопровождается достоверным, зависимым от пола, повышением параметров времени релаксации и интегрального угла вязкоупругости при уменьшении поверхностной упругости сыворотки крови, модуля вязкоупругости, поверхностного натяжения крови, угла реальной вязкоупругости, что зависит от тяжести и формы артрита, наличия костных тофусов и рентгеносонографических изменений, а изменения адсорбционно-реологические показатели участвуют в патогенетических механизмах формирования заболевания и имеют прогностическую значимость. Важным моментом является, установленные интегральные изменения пуринового обмена, зависящие от пола, особенностей поражения суставов и почек, типа нефропатии, функции почек, тяжести артериальной гипертензии, поскольку они имеют прогностическую значимость, участвуют в патогенезе костно-деструктивных поражений суставов и в изменениях электролитовыделительной функции почек. Состояние пуринового обмена у гипертензивных больных подагрой связано с параметрами адсорбционно-реологических свойств крови, а эффективность с уролитиазной формой нефропатии, но существенно уступает таковой при латентном типе почечного синдрома. Автором доказано, что на интегральную динамику состояния адсорбционно-реологических свойств крови оказывают влияние эффективность лечения суставного, почечного и гипертензивного синдромов,

характер суставной и почечной патологии, использование аллопуринола, препаратов системной энзимотерапии, антиагрегантов и гиполипидемических средств.

Материалы исследования опубликованы в ведущих периодических изданиях, признанных ВАК Донецкой Народной Республики. Результаты работы внедрены в практику работы крупных лечебно-диагностических учреждений Донецкой Народной республики.

Выводы диссертации простые и непосредственно следуют из результатов работы.

Каких-либо замечаний по автореферату не имею.

Таким образом, диссертационная работа Брыжатой Ю.О. соответствует критериям, установленным п.2.2 Положения о присуждении ученых степеней предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Доктор медицинских наук (05.13.01- системный анализ, управление и обработка информации (медицинские науки).

Профессор

Заведующий кафедрой общей врачебной практики (семейной медицины) ИДПО

Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н.Бурденко» Министерства здравоохранения Российской Федерации

394036 Воронеж, ул. Студенческая, д.10

Lu@vsmaburdenko.ru

 Бурлачук Виктор Тимофеевич

Бурлачук Виктор Тимофеевич согласен на автоматизированную обработку персональных данных. 

